

# ОКНО В НКО

Издаётся с августа 2001 года

№ 10 (282) октябрь 2024 год



## Читайте в номере

Конференция по  
«Обучению служением»

Расширение видов  
деятельности СО НКО

Обязанности НКО

## Рейтинг регионов по поддержке СО НКО

Татьяна Илюшниковна назвала лучшие регионы по уровню поддержки СОНКО и социального предпринимательства в 2023 году.

Заместитель министра экономического развития Татьяна Илюшниковна на пресс-конференции в ТАСС представила ежегодный рейтинг субъектов по итогам реализации механизмов поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций (СОНКО) и социального предпринимательства в 2023 году.

По ее словам, рейтинг ведется на протяжении семи лет и позволяет отслеживать динамику развития негосударственного сектора в отрасли социальной сферы, а также стимулировать регионы к реализации мер по поддержке некоммерческого сектора и социального предпринимательства.

«Рейтинг является многофункциональным инструментом. Во-первых, благодаря ему мы видим динамику развития сектора в целом, какие отрасли растут. Во-вторых, это площадка для обмена лучшими практиками для регионов. В-третьих, это стимул для развития регионов и созда-

ния здоровой конкурентной среды. Мы видим, что рост происходит в тех регионах, где есть командная работа под кураторством губернаторов. Так, по инициативе Александра Дрозденко полностью пересобрана стратегия развития социального сектора в Ленинградской области, в Республике Башкортостан под руководством Радия Хабирова создана единая платформа поддержки и внедрены механизмы персонализированного финансирования сектора. В целом с 2017 года количество регионов, в которых реализуются мероприятия по развитию инфраструктуры СОНКО,

увеличилось на 26%. С 2021 года доля муниципалитетов, которые реализуют поддержку социального предпринимательства, выросла на 24%», — отметила Татьяна Илюшниковна.

Лидерами рейтинга стали Ленинградская область, Республика Башкортостан и Ханты-Мансийский автономный округ — Югра. Также в число регионов-лидеров вошли Ямало-Ненецкий автономный округ, Самарская область, Приморский край, Тюменская область,

Продолжение на стр. 6.

## В Ярославле награждены победители и призеры регионального этапа премии #МыВместе

Церемония награждения прошла в областном Дворце молодежи.

Международная премия #МыВместе — это признание и поддержка лидеров общественно значимых инициатив, направленных на помощь людям и улучшение качества жизни в России и мире. В этом сезоне от Ярославской области на конкурс было подано 108 заявок.

— Наш регион каждый год принимает участие в международной премии #МыВместе, наши участники становятся финалистами и получают признание всей страны, — отметила заместитель председателя правительства Ярославской области Вера Даргель. — Очень ценно, что добровольчество выходит на новый уровень, и в нашем регионе мы поддерживаем такие добрые начинания.



Победителями и призерами регионального этапа международной премии #МыВместе стали проекты и участники в номинациях «Наставник года», «Волонтер года», «Поступок года», «Помощь людям», «Страна возможностей», «Территория для жизни», «Обучение служением», «Ответ-

ственный бизнес», «Социальный предприниматель», «Муниципальное образование» и «МыВместе — Россия».

В их числе — создатель волонтерского отряда «Доброволец» Алена Щербакова.

Продолжение на стр. 6.

# «Обучение служением»: проблемы, результаты и перспективы развития

**29 ноября 2024 года состоится Всероссийская научно-методическая конференция «Образовательный подход «Обучение служением»: проблемы, результаты и перспективы развития».**

Организаторы конференции:

— Ярославский государственный университет им. П.Г. Демидова;

— Автономная некоммерческая организация «Ресурсный центр поддержки некоммерческих организаций и гражданских инициатив»;

— Проектный офис по реализации федеральной программы «Обучение служением».

К участию приглашаются исследователи, преподаватели и аспиранты высших учебных заведений, сотрудники некоммерческих организаций и другие социальные партнеры, участвующие в реализации образовательного подхода «Обучение служением».

Целью проведения конференции «Обучение служением»: проблемы, результаты и перспективы развития является обсуждение современных методов, внедряемых в рамках образовательного подхода «Обучение служением» при подготовке студентов вузов.

Конференция призвана консолидировать представителей научного сообщества и общественности в таких важных сферах деятельности: актуальные вопросы нового

образовательного подхода, направленного на решение реальных социальных задач; обмен практическим опытом между вузами и НКО; поиск путей повышения устойчивости некоммерческих организаций через сотрудничество с образовательными учреждениями и др.

Основные вопросы и проблемы для обсуждения

1. Служение как феномен: педагогическая теория и практика.

2. Методы внедрения и реализации в учебном процессе образовательного подхода «Обучение служением»: инновационные технологии и лучшие практики.

3. Поддержка и развитие некоммерческого сектора через образовательные инициативы и третью миссию университетов.

4. Механизмы взаимодействия университетов с социальными партнерами.

5. Результаты и эффекты реализации подхода «Обучение служением».

Оргвзнос за участие не взимается.

Для участия в конференции необходимо до 03 ноября 2024 года пройти электронную регистрацию по ссылке и прикрепить статью: <https://forms.yandex.ru/u/66fa5c285d2a06050787279c/>

Конференция проводится с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов.

По результатам конференции планируется издание



сборника материалов, который будет представлен для размещения в РИНЦ.

От одного автора принимаются не более двух заявок (вторая — в соавторстве). Допускается участие не более трех авторов в одной заявке.

Участие в конференции студентов и магистрантов возможно только в соавторстве с научным руководителем.

Конференция проводится в онлайн-формате — 29 ноября (пятница) 2024 года. Подробные детали проведения Конференции будут сообщены участникам дополнительно.

Председатель оргкомитета конференции — Соколов Александр Владимирович,

заведующий кафедрой социально-политических теорий Ярославского государственного университета им. П.Г. Демидова, доктор политических наук.

Контактное лицо — Гребенко Егор Дмитриевич, ассистент кафедры социально-политических теорий Ярославского государственного университета им. П.Г. Демидова.

Телефон: (84852) 73-11-08  
E-mail: nko@nko76.ru

**Дополнительная информация и требования к оформлению статей:**  
<https://clck.ru/3E5SX7>

## Принят закон, относящий НКО по благоустройству территорий к социально ориентированным

**Изменения вносятся в статью 31.1 закона «О некоммерческих организациях»**

Государственная Дума на пленарном заседании приняла во втором и третьем чтениях закон, расширяющий виды деятельности социально ориентированных НКО. Новым направлением их работы стало благоустройство территорий. Расширено еще одно направление — профилактика социально опасных форм поведения. В него включено участие в профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Председатель Комитета по развитию гражданского общества, вопросам общественных и религиозных объединений Ольга Тимофеева отметила, что в законе сегодня 19 пунктов направлений работы социальных НКО. «Мы третий раз за полгода открываем закон «Об НКО», чтобы расширить перечень, понимая, что, расширяя его, мы даем большему количеству организаций государственную поддержку. Сейчас включаем в список благоустройство территорий и наставничество трудных подростков. Что это даст? Преференции и льготы на разном уровне.

Эти организации смогут больше денег направлять на решение своих социальных задач», — заявила парламентарий.

Изменения вносятся в статью 31.1 закона «О некоммерческих организациях». СО НКО имеют налоговые и иные льготы, получают финансовую, имущественную, информационную и другую помощь от государства и муниципалитетов. Минэкономразвития России ведет работу по созданию единого реестра СО НКО.

<http://duma.gov.ru/news/59989/>



**В честь международного дня животных шестого октября в Ярославле состоялся благотворительный матч «Шинник» — «Енисей» в поддержку зоозащитной организации «Верность».**

Благотворительный фонд «Пари и побеждай» решил перевести в пользу бездомных животных 200 рублей за каждого зрителя игры. На матче было 2512 зрителей, а значит «Верность» сможет направить дополнительные полмиллиона рублей на поддержку своих хвостатых подопечных.

Алина Лебедева, попечитель фонда «Пари и побеждай»:

— Футбол всегда был больше чем просто игра — это сила, способная объединять сердца. Поэтому так здорово, что болельщики и игроки могут собраться ради общей важной цели и помочь бездомным животным. Это единство



## Помогать так же легко, как болеть за любимую команду!

наполняет игру новым смыслом и вдохновляет всех участников матча на добрые дела.

Ярославский футбольный клуб дарил билеты на следующую домашнюю игру для тех, кто приносил корма для животных из приюта, удалось собрать 35 кг корма для собак и кошек.

Руководство ФК «Шинник»:

— Мы очень рады, что у нас есть возможность принять непосредственное участие в организации и проведении благотворительных акций. Футбольный клуб «Шинник» никогда не остается в стороне от добрых дел. Считаем очень важным, что прошедший матч позволил болельщикам и игрокам улучшить положение бездомных животных и тем самым сделать осенний октябрьский день немного теплее.

На самом деле до матча на стадионе царил добрая атмосфера. Команда «Верности» организовала для зрителей мастер-класс по изготовлению чёрно-синих ушек, аквагрим, а также подарки для лотереи среди самых активных участников. Все желающие могли пообщаться с собаками разных пород и хвостиками из приюта. Гости оценили фотозону с цитатами в поддержку ярославского «Шинника».

Елена Афрова, директор «Верности»:

— В воскресенье состоялось уникальное для нашей организации событие. Очень радостно было видеть детей и взрослых, которых объединил спортивный дух, дух состяза-



творительности, а самое главное, чтобы у людей была мотивация менять нашу действительность в лучшую сторону.

Благодаря болельщикам, команде «Шинника», фонду «Пари и побеждай» на помощь животным будет передано 500 тысяч рублей. Мы остро нуждались в этих средствах, они в ближайшее время пойдут на строительство утеплённых вольерных блоков в приюте для собак «Вита». Это будет уникальное для Ярославля место, где возрастные животные смогут зимовать в комфорте, сохраняя своё здоровье, а посетители смогут комфортно и безопасно проводить своё время в этом пространстве. А ещё мы верим, что победу «Шиннику» принёс не только профессионализм игроков, но и заряд добра и позитива, который болельщики получили при общении с питомцами перед матчем и активно транслировали свои эмоции с трибун.

Елена Афрова

ний. Мы не ожидали, что наши активности будут так популярны. Благодарим наших друзей, партнёров, которые помогли осуществить давнюю мечту «Верности» — поработать на одной площадке с ярославским «Шинником». Хочется пожелать подрастающему поколению бодрости и крепости духа, интереса к искусству футбола и к благо-

**Завершился проект, направленный на помощь семьям, воспитывающим детей с различными нарушениями здоровья «Поможем особым детям».**

К ним домой пришли врачи-неврологи, ортопеды, инструкторы ЛФК, проконсультировали родителей по интересующим их вопросам. «Бывает, что родители не могут обеспечить ребенку необходимый уровень медицинского обслуживания в силу разных причин: сложности транспортировки, состояние здоровья, ослабленный иммунитет, удаленный район проживания и многие другие. Когда доктор приехал на дом, все гораздо спокойнее. Ребенок и мама в привычной обстановке. Легче увидеть нюансы, осмотреть ребенка не в состоянии стресса,» — говорит координатор проекта Иванова Ольга. За время реализации проекта мы охватили более 100 семей.

## Проект «Поможем особым детям!»



«Моя дочь, кроме нарушений опорно-двигательного аппарата, имеет и ментальные нарушения. Каждый поход в поликлинику — это целая проблема. Дочь тяжело воспринимает перемену обстановки, чужие резкие звуки, большое скопление людей пугают ее. Она, конечно, нервничает, упирается, не хочет идти в кабинет, кричит. После возвращения домой долгое время не может прийти в

себя, у нее даже может подняться температура» — говорит мама особой девочки 17 лет.

В рамках проекта также были записаны и размещены в Интернете несколько видеороликов для всех заинтересованных в развитии и воспитании особых детей. В подготовке роликов приняли участие и врачи, и педагоги, и психологи, и дефектологи, и некоторые мамы. Темы самые разные, но очень важные: стрессоустойчивость, гимнастика, развивающие игры, различные проблемные ситуации, с которыми сталкиваются родители каждый день.

Проект реализован АНО «Клуб «Планета семья» при поддержке Министерства социальных коммуникаций и научно-технологического развития Ярославской области.

Ольга Иванова

## Ярославская региональная общественная организация инвалидов «Лицом к миру»

**Организация была создана 12 лет назад в 2012 году 7 инициативными семьями, воспитывающими ребят с ментальной инвалидностью, для обеспечения социальной занятости своим детям.**



ЯРООИ «Лицом к миру» начала с организации творческих занятий: танцевальных, театральных, творческих мастерских. Сейчас организация является одной и ведущих социально ориентированных НКО региона, она объединяет 275 семей по всей Ярославской области и реализует ежегодно более 10 системных проектов для особых людей от 2 до 50 лет.

— Мы — это семьи с особенными ребятами и педагоги, которые собрались вместе, чтобы помогать друг другу и другим людям, — рассказывает руководитель Наталья Леонидовна Жужнева. — В нашей организации каждый может найти себе занятие по душе. Наша миссия — обыкновенная жизнь для необыкновенных ребят.

ЯРООИ «Лицом к миру» реализует на постоянной основе проекты по ранней помощи, подготовке к школе, творческому развитию, спорту оздоровлению, учебному

сопровождению прожизанию, сопровождаемой занятости в ремесленных мастерских, дневному сопровождению, летнему развивающему отдыху, обучению педагогов и родителей. Проекты реализуются в нескольких городах области: Ярославле, Рыбинске, Тутаеве, Угличе, Данилове, Гаврилов-Яме, Переславле, Семибратово.

Уже несколько лет ЯРООИ «Лицом к миру» реализует проект учебного сопровождаемого проживания «Школа жизни», где люди с ОВЗ имеют возможность пожить отдельно от родителей, почувствовать себя самостоятельным человеком, дать семье возможность выдохнуть.

— Ребята на протяжении трех недель живут в учебной квартире, учатся планировать покупки, готовить, убирать, планируют свой досуг, работают в ремесленных мастерских, выезжают за город. Им помогают социальные педагоги, а родители в это время имеют возможность заняться собой. Чрезмерная опека характерна для наших семей, — рассказывает Наталья Леонидовна. Школа жизни позволяет снизить уровень опеки, дает возможность ребятам стать более самостоятельными, научиться принимать решения. Многие из них достаточно регулярно участвуют в проекте по

2-3 раза в год на протяжении нескольких лет и уже готовы для постоянного сопровождаемого проживания. Вся загвоздка в отсутствии социального жилья для таких услуг.

Команда ЯРООИ «Лицом к миру» не перестает развиваться и учиться, гордится тем, что в большом коллективе есть так много людей, которые собрались и вместе делают общее дело.

— Наша задача — предоставить людям с особенностями возможность реализовать свой потенциал, помогая им развить новые навыки и социальные компетенции, — подчеркивает Наталья Леонидовна.



на. — К нам могут присоединиться семьи, воспитывающие ребят с нарушениями интеллекта, поведенческими особенностями, из Ярославля и муниципальных районов.

**Контактные данные:**

**администрация:**

**Ярославль, Чкалова, 21**

**Сайт: <https://licomkmiru.ru/>**

**Основная группа Группа в ВК:**

**<https://vk.com/licomkmiru>**

## «Ассоциация юристов России» в Ярославской области

**Ярославское региональное отделение Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России» с 01 сентября 2024 года в партнёрстве с ЯрГУ им. П.Г. Демидова приступило к реализации социально значимого проекта «Юристы на защите прав и интересов семьи», поддержанного Фондом президентских грантов.**

Проект представляет собой комплекс мероприятий, направленных на правовое просвещение и оказание всесторонней правовой помощи семьям, проживающим на территории Ярославской области

(приёмы граждан, радиоэферы, просветительские материалы и др.).

Спектр тем сформирован исходя из опыта работы Ассоциации юристов России (Ярославская область) с заявите-

лями, обращающимися за бесплатной правовой помощью, когда выделенная правовая проблема затрагивает всех или большинство членов семьи, ставя семью под угрозу как социальный институт.

**Записаться на прием к юристу для получения бесплатной правовой помощи по вопросам, затрагивающим семейные правоотношения, можно по телефону 8 903 829-75-15**



# Ярославское областное отделение международного общественного фонда «Российский фонд мира»

**Международный общественный фонд «Российский фонд мира» — одна из старейших миротворческих и благотворительных организаций России.**

Он является правопреемником «Советского фонда мира». Основные направления деятельности фонда: содействие укреплению мира, дружбы и согласия между народами, милосердие, предотвращение национальных, религиозных и социальных конфликтов, защита прав человека, сохранение окружающей среды, развитие международного сотрудничества, культурных, молодежных обменов. С 2014 года председатель правления организации — Эдда Васильевна Сарахман, которая и рассказала нам о деятельности фонда.

Мы активно участвуем в программах, направленных на содействие укреплению мира: Память народная, Международное сотрудничество, Мир и культура, Мир и молодежь, Дети России, Забота — посредством воспитания патриотизма и милосердия, развития физической культуры, детского и юношеского непрофессионального спорта, социальной поддержки малоимущего населения, пропаганды мировой культуры и культуры мира, взаимопонимания.

Деятельность ярославского областного отделения направлена на развитие, поддержку подростков, молодежи, семей с детьми, в том числе с ОВЗ. Многие проекты реализуются при поддержке Фонда Президентских грантов и Президентского фонда культурных инициатив.



В рамках образовательных медиапроектов 400 учащихся и 150 педагогов из Рыбинска, Рыбинского района, Углича, Некоуза, Брейтово, Мышкина, Ленинградской области, Москвы, Московской области, Южно-Сахалинска, Ярославля, Ярославского района прошли обучение по созданию игровых, документальных, анимационных фильмов. Кинофильмы, созданные учащимися, стали победителями и призёрами на 19 кинематографических фестивалей и конкурсах. В рамках проекта ежегодно проходит Межмуниципальный кинофестиваль «Кинорыбка», в этом году более 70 фильмов представлено на конкурс. Главный режиссер проектов Алла Котова.

В рамках проекта «Спроси у бабушки» школьники из Рыбинска, Ярославля, Углича, Гаврилов-Яма, Данилова, Некрасовского, Ивняков, Ленинградской области написали 160 рассказов о своих бабушках, дедушках, в том числе 62 эссе с фотографиями вошли в одноименный сбор-

ник. Редактор сборника Дина Сарахман.

В проекте «Семейные выходные у художника — рисуем родной край» художник Павел Шиханов, член Союза художников России, приглашает семьи с детьми в свою арт-студию живописи на мастер-классы. Более 60 семей уже нарисовали «семейные картины». В апреле 2024 г. проект «Семейные выходные у художника — рисуем родной край» мы представили в Москве на «Выставке Россия» (ВДНХ), за четыре часа 28 семей с детьми из разных уголков нашей страны нарисовали «семейные» картины.

С 2014 года мы шефствуем над маленькими пациентами Ярославской областной детской клинической больницы, за это время совместно с педагогом-воспитателем, автором проекта «Галерея детского творчества «Мечта» Ольгой Шубиной в стенах больницы создано и открыто более 24 персональных выставок рисунков и 20 выставок поделок. Члены правления



ЯОО МОФ «Российский фонд мира» на открытие выставок приходят с подарками, радуя детей и родителей. Ежегодно маленькие авторы, участники выставок, при поддержке Ярославского отделения фонда посещают с родителями праздничное награждение в рамках Международной премии «Золотой шар» в галерее Зураба Церетели в Москве.

Значимым событием в жизни города является «Марш Мира», не первый год проводимый нашими коллегами из Курского отделения «Российского фонда мира», объединяющий города России и город Ярославль в том числе.

При содействии ЯОО МОФ «Российский фонд мира» картина «Праздничные огни Санкт-Петербурга» ярославского художника Михаила Шиханова-Кублицкого, награждённого медалью «За заслуги перед Отечеством», передана в дар послом России в Швейцарии и Лихтенштейне в Национальный музей в Швейцарии.

ЯОО МОФ «Российский фонд мира» оказывает помощь беженцам из Донецкой и Луганской областей, закупает оборудование и медикаменты для военного госпиталя, в котором на лечении находятся участники СВО.

В наших проектах и программах могут принимать участие активные граждане, преподаватели, воспитатели, руководители образовательных учреждений, представители других общественных организаций, молодёжь, студенты, школьники, родители с детьми, общественные деятели, бизнесмены. Если Вы нашли для себя интересные проекты и хотите присоединиться к нашей работе, пожалуйста, свяжитесь с нами.

**Контактные данные:**  
yaroslavl.rfm@yandex.ru  
г. Ярославль

Тел: +7(915)970-37-17,  
<http://фондмира-яробл.рф/>



Окончание. Начало на стр. 1.

## Рейтинг регионов по поддержке СО НКО

Чувашская Республика, Ярославская область, Ненецкий автономный округ, Республика Саха (Якутия).

Председатель комиссии по развитию некоммерческого сектора Общественной палаты РФ Елена Тополева-Солдунова считает, что рейтинг создает конкурентную среду в регионах, которая позволяет ежегодно отслеживать результаты своего субъекта, анализировать изменения и затем улучшать позиции.

По итогам 2023 года значительно окрепли позиции по сравнению с 2022-м у следующих регионов: Чувашская Республика, Еврейская автономная область, Республика Мордовия, Кировская область, Республика Бурятия, Архангельская область, Кабардино-Балкарская Республика, Республика Дагестан, Липецкая область, Курская область.

«Результаты рейтинга показывают, что работа регионов-лидеров не всегда связана с большими финансовыми затратами. Важнейшую роль здесь играют системность и регулярность поддержки, использование инструментов обратной связи от общества, некоммерческих организаций, предпринимателей, а также работа вглубь — с муниципалитетами, городскими округами», — добавила Татьяна Илюшников.

По словам замминистра, регионы, занимающие высокие позиции в рейтинге, обла-

дают рядом общих признаков. Это внедрение мероприятий по поддержке СОНКО в большинстве муниципалитетов, поддержка социального предпринимательства в рамках муниципальных программ поддержки МСП, в том числе на базе центров «Мой бизнес», функционирование регионального информационного ресурса о мерах поддержки СОНКО, наличие практики применения социального заказа.

«Для нас важно обеспечить доступ негосударственных организаций к предоставлению услуг социальной сферы. Основой решения этой задачи является выстроенная система взаимодействия представителей исполнительных органов региона, органов местного самоуправления муниципальных образований, Общественной палаты Югры, организаций инфраструктуры поддержки. Рейтинг является для нас своего рода знаком одобрения, что каждый субъект, входящий в число лидеров, движется в верном направлении по развитию и поддержке наших партнеров — негосударственных поставщиков», — сказал директор Департамента экономического развития Югры — заместитель губернатора Сергей Афанасьев.

В Ленинградской обла-

сти пересобрали систему поддержки некоммерческого сектора. По словам председателя Комитета общественных коммуникаций Ленинградской области Екатерины Путронен, регион начал работу со слияния разрозненных конкурсных процедур в единую прозрачную систему на электронной площадке. Благодаря разработке региональной стратегии развития СОНКО Ленинградской области удалось наладить межведомственное взаимодействие между различными органами власти.

В Республике Башкортостан в 2019 году была создана единая электронная площадка, где регион аккумулировал все инструменты поддержки, сообщила и. о. министра семьи, труда и соцзащиты населения республики Ленера Иванова. В регионе также применяется практика сертификатов персонализированного финансирования, которые используются в области спорта, дошкольного образования, социального обслуживания на дому, реабилитации.

«Впереди социальный сектор ждут новые вызовы, в том числе дефицит кадров и растущие запросы общества, поэтому эффективность сегодня становится главным приоритетом. Важен не только количественный рост, но и получение как можно большего результата с каждого

вложенного рубля. Как этого добиться? Мы видим это на примере регионов-лидеров, которые создали целостные стратегии и выстраивают связки «регион — муниципалитет», — выделил точки роста регионов вице-президент НИУ ВШЭ Лев Яковсон.

В основе рейтинга лежат не только экономические и финансовые показатели, но и главная составляющая человекоцентричной модели экономики — польза для общества, считает исполнительный директор Фонда региональных социальных программ «Наше будущее» Юлия Жигулина.

«Главная цель и социальных предпринимателей, и СОНКО — улучшение качества жизни населения. Отмечу, что среди регионов-лидеров мы видим сбалансированность между развитием социального бизнеса и СОНКО. Оба сектора в этих субъектах одинаково сильно развиты, что отличает их от остальных регионов: лидеры — это не те, кто использует исключительно федеральную повестку, а те, кто создает свои уникальные инструменты поддержки», — отметила Юлия Жигулина.

<https://clck.ru/3E5UUq>

## В Ярославле награждены победители и призеры регионального этапа премии #МыВместе

Окончание. Начало на стр. 1.



— В наш инклюзивный отряд «Доброволец» входят 24 человека с ограниченными возможностями здоровья, шестеро из которых являются «серебряными», и именно это делает наше социальное движение уникальным, — рассказала она. — Ребята помогают участникам специальной военной опе-

рации, проводят мастер-классы, помогают приютам для животных.

Также в рамках награждения был торжественно открыт Клуб участников международной премии #МыВместе. Это новый формат действующих региональных клубов, который станет постоянной площадкой для объединения лидеров социальных изменений и развития их проектов. Руководителем клуба стала финалистка федерального этапа премии #МыВместе в 2021 году Елена Никулинская.

— Клуб #МыВместе создан помогать тем, кто помогает другим. Он объединяет победителей и участников международной премии #МыВместе Ярославской области. Будем усиливать друг друга, вместе реализовывать проекты, помогая добрыми делами тем, кто нуждается в поддержке. Вместе мы — сила! — подчеркнула Елена Никулинская.

<https://yarreg.ru/n6bqq>





## В соответствии с Федеральным законом от 19.05.1995 № 82-ФЗ «Об общественных объединениях» и Федеральным законом от 11.08.1995 № 135-ФЗ «О благотворительной деятельности и добровольчестве (волонтерстве)» общественные объединения обязаны:

— ежегодно публиковать отчет об использовании своего имущества или обеспечивать доступность ознакомления с указанным отчетом;

— ежегодно информировать Управление Минюста России по Ярославской области

(далее — Управление) о продолжении своей деятельности с указанием действительного места нахождения постоянно действующего руководящего органа, его названия и данных о руководителях общественного объединения в объеме сведений, включаемых в единый государственный реестр юридических лиц (информирование о продолжении деятельности осуществляется в свободной форме);

— ежегодно не позднее 15 апреля года, следующего за отчетным, информировать Управление об объеме денежных средств и иного имущества, полученных от иностранных источников, которые указаны в статье 3 Федерального закона от 14 июля 2022 года № 255-ФЗ «О контроле за деятельностью лиц, находящихся под иностранным влиянием», о целях расходования этих денежных средств и использования иного имущества и об их фактическом расходовании и использовании по форме ОН0003, утвержденной приказом Минюста России от 30.09.2021 № 185 «О формах и сроках представления в Министерство юстиции Российской Федерации отчетности некоммерческих организаций».

### Непредставление общественным

# Обязанности общественных объединений

объединением в установленный срок отчета ОН0003 является основанием для обращения Управления в суд с заявлением о признании данного общественного объединения прекратившим свою деятельность в качестве юридического лица и об исключении его из Единого государственного реестра юридических лиц;

— информировать Управление об изменении сведений, указанных в пункте 1 статьи 5 Федерального закона от 08.08.2001 №129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей», в течение 7 рабочих дней с момента таких изменений, за исключением сведений о полученных лицензиях. К таким сведениям относятся сведения о наименовании объединения, адресе, месте его нахождения, кодах по ОКВЭД, руководителе и другие.

**Неоднократное непредставление общественным объединением в установленный срок обновленных сведений, необходимых для внесения изменений в единый государственный реестр юридических лиц, и/или информации о продолжении своей деятельности является основанием для обращения Управления в суд с заявлением о признании данного объединения прекратившим свою деятельность в качестве юридического лица и об исключении его из Единого государственного реестра юридических лиц;**

— если общественное объединение является благотворительным (наименование объединения содержит указание на это), то ежегодно до 1 апреля года, следующего за отчетным, в Управление также подлежит представлению отчет о деятельности объединения, содержащий сведения:

— о финансово-хозяйственной деятельности, подтверждающие соблюдение требований Федерального закона от 11.08.1995 № 135-ФЗ «О благотвори-

тельной деятельности и добровольчестве (волонтерстве)» по использованию имущества и расходованию средств благотворительной организации;

— персональном составе высшего органа управления благотворительной организации;

— составе и содержании благотворительных программ благотворительной организации;

— содержании и результатах деятельности благотворительной организации;

— нарушениях требований Федерального закона от 11.08.1995 № 135-ФЗ

«О благотворительной деятельности и благотворительных организациях», выявленных в результате проверок, проведенных налоговыми органами, и принятых мерах по их устранению;

— общественное объединение, использующее ящик (ящики) для сбора благотворительных пожертвований (данное право надлено общественное объединение, учредительными документами которого предусмотрено право на осуществление благотворительной деятельности), обязано публиковать отчет об использовании собранных благотворительных пожертвований на информационных ресурсах Минюста России в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», предназначенных для размещения отчетов и сообщений, доступ к которым осуществляется через официальный сайт Минюста России ([www.minjust.gov.ru](http://www.minjust.gov.ru)) и официальные сайты его территориальных органов, а также на сайте некоммерческой организации (при наличии сайта) ежегодно, не позднее 15 апреля года, следующего за отчетным;

— допускать представителей Управления на проводимые общественным объединением мероприятия;

— оказывать содействие представителям Управления в ознакомлении с деятельностью общественного объедине-

ния в связи с достижением уставных целей и соблюдением законодательства Российской Федерации;

— при проведении проверок общественных объединений руководитель, иное должностное лицо или уполномоченный представитель общественного объединения обязаны представлять по запросу Управления документы, указанные в соответствующем распоряжении или в уведомлении о проведении проверки.

**Непредставление общественным объединением в Управление в установленный срок отчета по форме ОН0003 либо информации о продолжении деятельности; обновленных сведений согласно пункту 1 статьи 5 Федерального закона от 08.08.2001 №129-ФЗ**

«О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»; отчета о деятельности благотворительной организации; неопубликование отчета об использовании собранных благотворительных пожертвований влечет привлечение организации в судебном порядке к административной ответственности.

Актуальные формы отчетов и образцы их заполнения доступны на сайте Управления по ссылке: <https://click.ru/3E8CtQ>

Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Ярославской области: 150000, г. Ярославль, ул. Чайковского, д.40, приёмная: тел. (4852) 50-03-49 (доб. 200), [to76.minjust.gov.ru](mailto:to76.minjust.gov.ru), [ru76@minjust.gov.ru](mailto:ru76@minjust.gov.ru), отдел по делам некоммерческих организаций: (4852) 50-03-49 (доб. 311, 312, 313, 314, 316, 315, 317), [ru76-nko@minjust.gov.ru](mailto:ru76-nko@minjust.gov.ru)



## В соответствии с Федеральным законом от 26.09.1997 № 125-ФЗ «О свободе совести и о религиозных объединениях» религиозные организации обязаны:

— указывать свое полное наименование при осуществлении деятельности;

— в случае получения в течение одного года денежных средств и иного имущества от международных и иностранных организаций, иностранных граждан, лиц без гражданства, представлять в Управление Минюста России по Ярославской области (далее — Управление) отчет о своей деятельности, персональном составе руководящих органов, о целях расходования денежных средств и использования иного имущества, в том числе полученных от международных и иностранных организаций, иностранных граждан, лиц без гражданства, об их фактическом расходовании (использовании) по форме ОР0001, утвержденной приказом Минюста России от 30.09.2021 № 185 «О формах и сроках представления в Министерство юстиции Российской Федерации отчетности некоммерческих организаций» в срок не позднее 15 апреля года, следующего за отчетным;

— в случае получения денежных средств и иного имущества от иностранных источников религиозные организации обязаны ежегодно размещать в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» или предоставлять средства массовой информации для опубликования

# Обязанности религиозных организаций

отчет в объеме сведений, представляемых в Управление

Отчет по форме ОР0001 религиозная организация может также разместить на информационных ресурсах Минюста России в сети «Интернет». В этом случае дополнительного представления отчета на бумажном носителе не требуется.

**Неоднократное непредставление религиозной организацией в установленный срок отчета при наличии в деятельности религиозной организации других нарушений законодательства Российской Федерации является основанием для ликвидации религиозной организации в судебном порядке;**

— информировать Управление об изменении сведений, указанных в пункте 1 статьи 5 Федерального закона от 08.08.2001 №129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей», в течение 7 рабочих дней с момента таких изменений, за исключением сведений о полученных лицензиях. К таким сведениям относятся сведения о наименовании организации, адресе, месте ее нахождения, кодах по ОКВЭД, руководителе и другие.

! Неоднократное непредставление религиозной организацией в установленный срок обновленных сведений, необходимых для внесения изменений в единый государственный реестр юридических лиц, является основанием для обращения Управления в суд с требованием о

признании данной организации прекратившей свою деятельность в качестве юридического лица и об исключении ее из единого государственного реестра юридических лиц;

**Непредставление религиозной организацией в Управление в установленный срок отчета по форме ОР0001; обновленных сведений согласно пункту 1 статьи 5 Федерального закона от 08.08.2001 №129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» влечет привлечение организации в судебном порядке к административной ответственности.**

Актуальные формы отчетов и образцы их заполнения доступны на сайте Управления по ссылке: <https://click.ru/3E8CtQ>

Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Ярославской области: 150000, г. Ярославль, ул. Чайковского, д.40, приёмная: тел. (4852) 50-03-49 (доб. 200), [to76.minjust.gov.ru](mailto:to76.minjust.gov.ru), [ru76@minjust.gov.ru](mailto:ru76@minjust.gov.ru), отдел по делам некоммерческих организаций: (4852) 50-03-49 (доб. 311, 312, 313, 314, 316, 315, 317), [ru76-nko@minjust.gov.ru](mailto:ru76-nko@minjust.gov.ru)



## 27 сентября состоялось совместное заседание Общественной палаты Ярославской области и комиссии Общественной палаты Российской Федерации по просвещению и воспитанию.

Тема заседания касалась формирования традиционных российских духовно-нравственных ценностей при взаимодействии государства и общества.

— Самоотдача и добросердечие — это норма жизни сотен ярославцев. Для сохранения и передачи основополагающих ценностей присутствует диалог взрослых и детей, это позволяет нам связать разные поколения. Активно практикуем это в отрасли молодежной политики, патриотического воспитания, добровольчества. Многие инициативы, рожденные в регионе, уже успешно реализуются на российском уровне. Я надеюсь, что сегодня наше экспертное сообщество сможет выработать стратегию, которая поможет реализовывать цели и задачи, которые стоят перед общественностью и органами власти, — отметила в своей приветственной речи Вера Даргель, заместитель Председателя Правительства области.

Участников приветствовал и заместитель секретаря Общественной палаты России Владислав Гриб, отметив важность дошкольного воспитания подрастающего поколения:

— Нельзя приуменьшить роль педагога в воспитании духовно-нравственных ценностей, который наравне с семьей закладывает с раннего возраста ребенка основы для развития личности. Поэтому возникает необходимость в усилении роли учителя и организации системной работы с особым вниманием к дошкольному этапу обучения. Не менее важным для решения фундаментальной задачи по сохранению духовно-нравственных ценностей является непрерывная поддержка родителей как со стороны близких людей, так и со стороны государства.

В своем докладе Михаил Груздев, председатель комис-

# Пленарное заседание Общественной палаты Ярославской области

сии Общественной палаты Ярославской области по образованию, молодежной политике и спорту, поделился опытом успешной реализации проекта «Наши семейные книги памяти», который позволяет обучающимся погрузиться в историю родной семьи и сохранить память о героическом подвиге нашей страны в годы Великой Отечественной войны.

— Прежде всего, при формировании духовно-нравственных ценностей мы должны обратить внимание на развитие нравственных ориентиров личности. Это возможно при погружении человека в нужную систему ценностей, которую важно наполнить соответствующим смыслом при организации практической деятельности, — также отметил Михаил Вадимович.

В рамках заседания эксперты обсудили идеи относительно укрепления духовно-нравственных ценностей как основы для сохранения национальной идентичности государства. Советник Министра просвещения Российской Федерации, член Общественной палаты РФ Наталия Золотарева рассказала о преимуществах организации балов для формирования эстетических убеждений молодежи и обучения нормам этикета и общения между собой. Председатель комиссии Обще-



ственной палаты Ярославской области по духовно-нравственному и патриотическому воспитанию, работе с ветеранами Игорь Ямщиков в своем выступлении подчеркнул главенствующую роль семьи в воспитании духовно-нравственных ценностей и отметил наличие проблемы с ростом использования ненормативной лексики в речи молодых людей. Эксперт Общественной палаты Ярославской области и генеральный директор АНО «Агентство социальной поддержки семьи и защиты семейных ценностей «Моя семья» Юлия Рассол также указала на важность семьи в формировании и укреплении духовно-нравственных ценностей, подчеркивая высокую значимость активного участия родителей в жизни детей. Кроме того, Юлия Алексан-

дровна обозначила необходимость в создании положительного образа многодетной семьи, которое возможно при выпуске социальных роликов, показывающих многодетность в более позитивном ключе.

— Формирование традиционных ценностей — это тема, которая вне всяких сомнений является ключевой как на федеральном, так и на региональном уровнях. Активная работа по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей ведётся не только органами власти региона, но и некоммерческими организациями, различными сообществами, гражданскими активистами и общественными палатами, — подчеркнул Сергей Березкин, председатель Общественной палаты Ярославской области.

По итогам заседания Общественной палатой Ярославской области были сформированы рекомендации, включающие в себя разработку регионального плана действий по реализации Указа Президента РФ от 09.11.2022 N 809 «Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей», активную просветительскую деятельность и проведение мероприятий, способствующих обмену опытом в сфере поддержки традиционных семейных ценностей, профилактики детского и семейного неблагополучия.

<https://clck.ru/3E6rT8>



Подписаться на газету можно по телефону редакции. При перепечатке просим ссылаться на газету. Газета выходит еженедельно.

Учредитель: Автономная некоммерческая организация «Ресурсный центр поддержки некоммерческих организаций и гражданских инициатив». Издается АНО «Ресурсный центр поддержки НКО и гражданские инициативы». Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ярославской области от 17.08.2018 г. Регистрационный номер ПИ №УУ76-00454.

Главный редактор: Сосиков Александр Владимирович  
Верстка: В. А. Ладько  
Опечатано: ИП Дурьнин В. В., 150065, г. Ярославль, ул. Папанова, д. 4, кв. 144. Тираж 1000 экз.  
Дата выхода в свет 30 октября 2024 года  
Время подписания в печать 29 октября 2024 года  
По графику: 12:00, фактически: 12:00

Адрес редакции: 150000, г. Ярославль, ул. Трефолева, 12, офис 2, 8. Телефон/факс: (4852) 72-65-33.

Адрес издательства: 150000, г. Ярославль, ул. Трефолева, 12, офис 2, 8. Телефон/факс: (4852) 72-65-33.

<http://nko76.ru>

Мнение авторов статей может не совпадать с точкой зрения редакции и издателей.

Распространяется бесплатно.

**ОКНО** В НКО